

DUMASZÍNHÁZAT CSINÁLTAK A SZENTESI ÉLETJELNAPOKON

A két jó barát: Szőke és Badár

Dumaszházhoz hozott Szentesre a mindig nyerő páros, Szőke András és Badár Sándor. A két jó barát viszonya igen régi, az abszurd humor és a geg nagymesterei elválaszthatatlannak tűnnek. Egyedi látásmódjuk kettős: ugyanarról a dologról képesek egyformán másként gondolkodni.

Az Életjel Kulturális Egyesület meghívta a város, Szentes születőit: adják elő magukat. Szőke András és Badár Sándor a helynek szóló műsorral készültek a „stand up comedy” műfajában.

Megpróbáltuk megkérdezni Szőket és Badárt, mit jelent számukra az elmúlt közösen eltöltött harminchat év, mi ez a barátság elnevezésű és rendszerváltó korokon átívelő jelenség – ketten egyszerre kezdtek el beszélni és azt várták, a másik mikor hagyja abba, ki folytatja még. Mikor befejeződtek a külön előadott

nevetés nélkül kibírhatatlan szónoklatok, Szőke azzal fordult hozzám, a kérdezőhöz: „Tudtad, hogy abszurd helyzet lesz, nem?”

Befejezetlen történet

A szituáció jellege hűen visszaadja a fővárosi kritikusok által pontosan megfogalmazott Szőke-féle kimondatlan ars poetica lényegét: létezik az alaptörténet, ami kicsit misztikus, bizarr, talán bűnregénybe illő, mindenképpen furcsa, az értelem felszínén játszódó történet, amiben mégsem a sztori az igazán fontos, hanem az, hogyan mondja el. Mintha mindig keresné az elmondás mikéntjét. A módokat, mint lehetőségek sorát vonultatja fel és rendszeresen „kiszól” a filmből. Az egész estés alkotások egyike sem vezet el a megoldáshoz, mindig befejezetlen a történet, mert a történet Szőke szerint, akár az élet, folytatódik, nincs tehát megérkezés.

Szőke András minden eddigi filmjében játszott Badár Sándor, akit Budapesten a legjobb



Harminchat éve együtt: Szőke András és Badár Sándor

FOTÓ: BLAHÓ GABRIELLA

magyar karakterszínészként emlegetnek. „Megemelkedett az ázszióm – mondja magáról – színésznek hívnak.” Róla az a hír járja, hogy képtelen megtanulni a nem Szőke-filmekhez készült forgatókönyvben számára megírt szöveget, három mondatnál többet még sosem jegyzett meg. „Nem igaz, volt hogy négyig jutottam” – mondta.

Badár, a forgalmista

A kreativitás elválaszthatatlan forrás mindkettejük számára, minden mindig akkor alakul ki, amikor történik. „Így

az igazi” – véli a rendező. Magyarázatképpen elmondta, hogy amikor egy jelenetben Reviczky Gábor valóban attól tartott, hogy Badár tényleg rátejt a vaskályhát, akkor megjelent az arcán a valódi rémület, hát ezek a legjobb felvételek, Sándor büszke lehet rá, hogy végül melléjtette.

Természetes harmóniát alkot a kép, amint Badár Sándor áll a szentesi vasútállomáson forgalmistaként tárcsával a hóna alatt. Tényleg bakterként kezdte.

Az ő megjelenése és sugárzása az az arc, mely egyenes folyománya lehetne a Menzel-fil-

mek magyar verziójának, szigorúan ellenőrizve persze. Sándor azt mondja, imádott vasutas lenni, de a lovakat most már jobban szereti. Vele kanadai szánhúzó kutyák is megjelentek keresztes szőron az Alföldön, mert a Szőke-filmekben semmi sem elképzelhetetlen, semmi sem nonszensz.

Szőke asszonya

András egy szeghalmi lányt választott nőül maga mellé, Sándor feleségével együtt neveli Tamás nevű fiát. András nem teszi be a lábát Sándor otthonába és viszont – ket-

Filmek

A Szőke-Badár páros főllép a Duma Színházban és a Fábry Showban, s persze Szőke András filmjeinek állandó szereplője Badár Sándor. Ilyen film a Hatvankilenc (1987), a Vattatyúk (1990), az Európa kemping (1991), a Citromdisznó (1989-1992), a Kiss vakond (1993), a Boldog lovak (1995), a Helyfoglalás, ... (1999), a Tündérdomb (2000), a Zsiguli (2004)...

tejük között oly erősen vibrál a légtér, hogy harmadik személy számára hosszú távon elsodrő élmény lehetne. Nem véletlenül érezte elveszettnek magát Szőke, amikor Badárt bal eset érte és harminckilenc helyen tört szét a koponyája. Igen, András zokogott. Isten és az orvos segítségével ép elmével, egészségben maradt közöttünk a legnagyobb magyar karakterszínész, aki folytatja, mert a fejsérülés témát elnyűtt ügyként hátradóba.

A fotózáshoz leültették őket, akkor Szőke András érdekesen nézett rám. Kérdeztem tőle, mondani akar talán még valamit? Hatásszünet után lehetlenyi pillanattal azt mondta: „Nincs vége, tudod.” És csak nézett, azzal a tekintettel, amitől megnyílik az égbolt. Mosolyogni kellett.

BLAHÓ GABRIELLA

Dumaszház

„Stand up comedy”, vagyis „állj fel és beszélj”, az már színház. Ez volt a szentesi drámai tagozat anyagi forráshiányos alapja, a díákszínpad veleje is. Velük Magyarországon is elterjedt a dumaszház, mely humorral tűzdelt monológ, a Szőke-Badár pár esetében dialóg.

NAPI SZOLGÁLTATÓ, KULTURÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

11.45, 14.30, 17, 19.30 és ma 22 óra is.
Ma és holnap *Horrorra akadva 4.*: 10, 12, 14, 16, 18, 20 és ma 22-kor is.
Ma és holnap *V mint vérbosszú*: 14.20 óra.
Ma és holnap *Vadkaland*: 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30 óra.
Ma és holnap *A rózsaszín párdúc*: 20.15 és ma 22.30-kor is.
Ma és holnap *Elemi ösztön 2.*: 19.34 és ma 22-kor is.
Ma és holnap *Anyám nyakán*: 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30 és ma 22.30-kor is.
Ma és holnap *Féjkorszak 2.*: *Az olvadás*: 10.15, 12.15, 14.15, 16.15, 18.15, 20.15 és ma 22.15-kor is.
Ma és holnap *Egy gésa emlékiratai*: 17 óra.
Ma és holnap *Piroszka – A jó, a rossz, a farkas meganagy*: 11, 13 óra.
Ma és holnap *Bambi 2. – Bambi és az erdő hercege*: 10 óra.
Ma és holnap *Csodacsibe*: 11.30 óra.

VÁSÁRHELY MOZAIK MOZI
Ma és holnap 17.45 óra: *Csajozós film*. Színes amerikai film; ma és holnap 20 óra: *Sophie Scholl – Aki szembeszállt Hitlerrel*. Színes német film.
MAKÓ
Ma és holnap 18 óra: *De kik azok a Lummitzer nővérek?* Színes magyar film.
Ma és holnap 20 óra: *Az időjós*. Színes amerikai film.
SZENTES
Ma és holnap 15.30 óra: *Hervadó virágok*. Színes angol vígjáték; ma és holnap 17.30 óra: *Gagy mammi 2*. Színes amerikai vígjáték; ma és holnap 20 óra: *Casanova*. Színes amerikai romantikus vígjáték.
RÚZSA
Holnap 18 óra: *Zathura – Az úrfogócska*. Színes amerikai film.
ÜLLÉS
Holnap 17 óra: *Dick és Jane trükkjei*. Színes amerikai film.

KÖZÉLET SZEGED III. EGYETEMI TAVASZ
AZ SZTE Sportközpontban ma 9 órától: SZTE Egyetemi Tavasz Sportnap.

A JATE-klubban ma 22 órakor: Régi idők bulija.
A SZOTE-klubban ma 22 órakor: Szabad Szombat Party DJ Harmath-al.

A Szászorszép Gyermekházban (Kálvín tér 6.) ma 9 órától 13 óráig: Játéksziget – Babajászó, Vackorkuckó, meseharang, varázsercuza, tombolószóba, Logico-sarok, hangszersarok és nagyon sok készségfejlesztő játék várja a 0,5-12 éves korú gyerekeket.

A Nemzetiségek Házában ma 8.30 órakor lengyel, 10 órakor horvát és haladó szlovák nyelvi óra.

A máltai játszótéren ma 15 órakor: mesés-zenes festés; holnap 15 órakor: kézműves-foglalkozások.

A pláza mellett ma és holnap 15, 18 órakor: Németh Cirkusz; holnap 16 órakor: Drogmentes Magyarországért Maraton.

A Szegedi Közéleti Kávéház rendezvénye ma **a Kézműves Pince és Galériában** 18 órakor: „A tüzzománc fényei” – résztvevő művészek: Barkos Beáta és Simon Miklós. Beszélgetőtárs: dr. Raskó István. Házigazda: Csapi Zsolt

Az egyetemi fűvészkert (Lövölde út 42.) 10 órától 18 óráig; **a Szegedi Vadaspark** (Kálvária sgt.) 9 órától 17 óráig várja látogatóit.

ALGYÓ
Az algyói híd lábánál lovasoktatás.

VÁSÁRHELY
Az ifjúsági parkban ma 18 órakor és holnap 11, 15 órakor: Magyar Nemzeti Cirkusz.

KONCERT és BULI SZEGED
A SZOTE-klubban ma 22 órakor: Get the Party on.

A Club 911-ben ma 22 órakor: Schmidt Barbi és Jáger Soul

zenekar koncertje; ma 24 órakor: Funky Party. Házigazda: DJ Diamond.

Az IH Caffee-ban ma 21 órakor: Kulcs és Lakat Party.

DESZK
A Padlás diszkóban ma 2.130 órakor: Slágerszombat, mellszepszverseny.

MAKÓ
A Hagymaházban ma 19 órakor: a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Főiskolai Kar Koncert Fúvószenekarának hangversenyére kerül sor.

KIÁLLÍTÁS SZEGED
A Szászorszép Gyermekházban megnyílt Merhegy Lucy keramikus Körfordulat című kiállítása. A tárlat május 20-áig, naponta 8-18 óráig tekinthető meg.

A Bálint Sándor Művelődési Házban megnyílt az újszegedi képzőművészek VI. tavaszi tárlata Színek és fények a kertvárosból címmel. A kiállítás május 22-éig tekinthető meg.

A Rajz-Művészettörténeti Tanszék Galériájában (Brüsszeli krt. 37.) megnyílt Papp György festő- és grafikusművész, főiskolai tanár jubileumi kiállítása. A tárlat június 4-éig, naponta 10-18 óra között tekinthető meg.

A Belvárosi Kamara Galériájában megnyílt Haász Ágnes képzőművész Térgrafikák síkban 2. című kiállítása. Megtekinthető: június 3-áig.

A Démász székházában (Klauzál tér 9.) megnyílt Sonkodi Rita festőművész kiállítása. Megtekinthető: május 26-áig, hétköznapokon 10-18 óráig.

A Bartók Béla Művelődési Központ (Vörösmarty u. 3.) B Galériájában megnyílt Jakucs János festő Antigravitáció csak a fejében létezik című kiállítása. A kiállítás május 26-áig, munkanapokon 10-18 óráig tekinthető meg.

A Kass Galériában megnyílt Felvidéki András Munkácsy-díjas grafikusművész Eklektika című kiállítása. A tárlat május 22-éig, hétfő kivételével naponta 10-17 óráig tekinthető meg.



SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐINEK JÖVŐ HETI FOGADÓÓRÁI, FÓRUMAI

A 2006. május 8-i és május 12-i munkahéten a következő önkormányzati képviselői fogadóórák, fórumok lesznek:

Május 8-án, hétfőn:

Iványi Aurél, a 9-es választókerület (Szőreg) képviselője fogadóórát tart 17.00 órától a szőregi kirendeltségen, Szerb u. 21.

Katona Gyula, a 13-as választókerület (Móraváros) képviselője fogadóórát tart 17.00-18.00 óráig a Katolikus Közösségi Házban, Kálvária tér.

Ménesi Imre, a 22-es választókerület (Újrókus) képviselője **lakossági fórumot** tart 17.00 órától a Rókus II. Általános Iskolában (Csáky u. 2.). Téma: a panelrekonstrukciók program. Vendége az IKV Zrt. munkatársa.

Május 9-én, kedden:

Gila Ferenc, a 24-es választókerület (Petőfitelep, Baktó) képviselője fogadóórát tart 17.00 órától a Hunyadi János Általános Iskolában, Lidicei tér 1.

Mészáros Attila, a 25-ös választókerület (Tápe) képviselője fogadóórát tart 14.00-16.00 óráig a tápei kirendeltségen, Honfoglalás u. 73.

Május 10-én, szerdán:

Beck Zoltán, a 4-es választókerület (Tarján) képviselője fogadóórát tart 16.00 órától az Ágota Alapítvány játszóházában, Budapesti krt., barakk-épület.

Május 11-én, csütörtökön:

Kalmár Ferenc, a 23-as választókerület (Rókus) képviselője fogadóórát tart 17.00 órától az Arany János Általános Iskolában, Kukovetz Nana u. 1.

Dr. Szabó László, a 7-es választókerület (Újszeged) képviselője értesíti a választókerület lakosságát, hogy **folyamatos elérhetőségei: dr.szabolaszlo@freemail.hu; info@ujszeged.hu; illetve a 06-30/207-4170-es telefonon.**

EGYNYÁRI VIRÁGOSZTÁS az adott választókerület lakosságának!

Május 9-én, kedden:

Kónya Gábor, a 19-es választókerület (Északi városrész, Fölsőváros, Fodor kert) képviselője **15.30 órakor** a Gedói Általános Iskolánál. **Virág András, a 14-es választókerület (Alsóváros)** képviselője **16.30 órakor** az Alsóvárosi Általános Iskola Váradi utcai bejáratánál.

Május 10-én, szerdán:

Dr. Révész Mihály, az 5-ös választókerület (Tarján) képviselője **15.00 órakor** az Weöres Sándor Általános Iskolánál, Úrhajós u.

Tóth Károly, a 11-es választókerület (Belváros) képviselője **16.00 órakor** a Béke Utcai Általános Iskolánál.

Tóth Károly, a 11-es választókerület (Belváros) képviselője **17.30 órakor** a Juhász Gyula Gyakorló Általános Iskola hátsó bejáratánál.